

Знамя ИльиЧа

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 90 (671) | 15 сентября 1940 г.

Воскресенье

Цена 8 коп.

По-большевистски завершить все сельскохозяйственные работы

На 10 сентября 23 колхоза района полностью закончили косовицу всех зерновых культур и больше 10 колхозов подходят к завершению ее. На это же число 3 колхоза досрочно выполнили годовой план хлебопоставок государству и 22 колхоза завершили сев озимых.

Все сельскохозяйственные работы в колхозах идут в текущем году значительно лучше и организованнее прошлых лет. Однако в целом район по сравнению с другими районами все еще отстает.

По косовище наш район занимает 20 место в области, а по вспашке зяби — 30-е. Это значит, что наш район на много отстал.

Далеко отстает район по скирдование, обмолоту и севу озимых. По решению партии и правительства, сев озимых должен был закончен к 15 августа, а такие колхозы как «Рассвет» и «Металлург» к этой работе почти еще не приступили, план выполнен ими всего лишь на 5—16 процентов.

Из 12848 гектаров скошенного простейшими машинами хлеба в районе заскирдовано 6129 гектаров или 47,7 процента к плану. 2337 гектаров хлеба стоит еще на корню и больше 10 тысяч гектаров находится в валках, копах и буках.

Несколько лучше идет хлебосдача. Однако и здесь мы не имеем соответствующих показателей. За последнее же время темпы хлебопоставок значительно снижены. Так, если на 1 сентября наш район по выполнению плана обязательных доставок зерна государству и натураплаты МТС занимал 8 место по области, то на 5 сентября район уже спустился на 10 место.

В чем же причины и почему мы имеем такую серую картину в выполнении плана всего комплекса сельскохозяйственных работ?

НОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ВИЛЬЮСА

В ближайшие дни в Вильюсе вступают в строй действующих предприятий фабрика древесной ткани «Спартерия» и химический завод «Балтия».

Фабрика «Спартерия» бездействовала десять лет. Сейчас на ней будет работать более 500 человек.

Прибывают новые переселенцы

9 сентября в наш Гурьевский район в плановом порядке прибыла вторая партия переселенцев из Черниговской области в количестве 35 семей или 132 человека. В числе прибывших переселенцев 34 семьи — колхозники и одна семья рабочая.

Районные организации тепло встретили прибывших товарищей из малоземельных районов и в тот же день распределили по колхозам. В колхоз «Большевик» направлено 12 семей, в колхоз «Село» — 10 семей.

Последняя партия зерна

10 сентября колхозники колхоза «Победа», Кочкуровского сельсовета, отправили на элеватор последнюю партию зерна в счет хлебопоставок государству и этой партией закончили выполнение годового плана. Всего сдано государству 448 центнеров и 19 килограммов полновесного и высококачественного зерна.

Большим недостатком является то, что колхоз еще не закончил сев озимых и из рук вон плохо ведет вспашку зяби. Из 180 гектаров зяби вспашано всего лишь 12 гектаров или 6,6 процента к плану.

Правлению артели надо немедленно покончить с очередностью в проведении сельскохозяйственных работ и принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни полностью выполнить план вспашки зяби и посева озимых.

Орехов.

Игнорируют конную вспашку

Колхозы Ново-Пестеревского сельсовета должны вспахать в этом году 2350 гектаров зяби. Объем работы большой, но темпы вспашки зяби идут медленно: на 10 сентября вспашано только 449 гектаров или одна пятая часть плана.

Такое позорное отставание по вспашке зяби объясняется тем, что руководители колхозов проявляют вреднейшую практику — очередь и не используют на пахоте лошадей. Так, например, в колхозе «Рассвет» до сих пор не выделили ни одной лошади, а план вспашки из декады в декаду срывается.

Также же игнорируют конную вспашку в колхозах имени Ленина, «Наш путь», «Общий труд», «Село» и «Красный Октябрь». Здесь проявили полнейшее аждивенчество и ждут пока начнут работать тракторы. Между тем в колхозах почти ежедневно десятки лошадей пасутся в поле.

В. Чирков.

Уборка не ждет

В колхозе 1 Мая, Урского поссовета, имеется молотилка МК-1100, но молотьба еще не начинилась лишь только потому, что у трактора нет подшипника к шкиву. Колхоз уже неоднократно обращался в Кулебякинскую МТС за подшипником, но там обычно отвечают: «Завтра».

По этой же причине в колхозе изо дня в день срывается вспашка зяби. Тракторы в ночное время не работают, а если и работают, то с большими перебоями. Нельзя допускать, чтобы из-за нехватки частей и плохой работы МТС колхоз был в прорыве.

Ф. Сушко.

ЗА СТАЛИНСКИЕ

◇ ◇ ◇ 8 МИЛЛИАРОДОВ ПУДОВ ЗЕРНА!

районная

Доска Почета



За стахановские темпы работы на уборке урожая, по представлению первичных парторганизаций, сельсполкомов, посоветов, горсовета и директоров МТС, совхозов и их заместителей, на районную доску почета заносятся:

66. Колхоз «Победа», Кочкуровского сельсовета (предколхоза тов. Сафонов), на 11 сентября полностью выполнивший годовой план хлебосдачи.

67. Колхоз имени Крупской (предколхоза Наумкин), выполнивший годовой план хлебопоставок и натураплаты МТС на 11 сентября на 91 проц.

68. Костараков Прокопий — машинист колхоза имени Чкалова, выполняющий дневную норму выработки на 115—120 процентов.

69. Волкова Татьяна — вязальщица из колхоза «Курган». При норме 500 спонов навязывала по 850 и 910 спонов в день.

70. Бурматова Анна — вязальщица из колхоза «Знамя ИльиЧа», выполняющая норму выработки на 210—237 процентов.

71. Соколова Наталья — жница этого же колхоза. При задании 140 спонов нажинала серпом по 230—240 спонов.

Вспашку зяби отложили на послеуборочный период

Председатель правления колхоза «Свобода», Гавриловского сельсовета, Марков и бригадир полеводческой бригады Митюков почти ежедневно упрекают трактористов:

— И когда только пойдут ваши тракторы? Ведь надо же пахать зяби. Все сроки прошли, а мы к этой работе почти не приступали.

Действительно, прошли все установленные сроки, а колхоз вспахал всего лишь 19 гектаров или 5,2 процента к плану. Тракторы не работают то по причине отсутствия света, то из-за различных поломок и аварий.

— Но почему же вы не пашете на лошадях? — спрашиваем мы у председателя.

— Да, что тут на лошадях, — отвечает Марков. — Лошади 14 процентов. В. Герасимов.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

На открытых участках Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — в разгаре осенние работы. На рисовой плантации идет уборка урожая, полученного в условиях московского лета. Созревает урожай на хлопковом поле. На хлопчатнике скороспелых сортов раскрылись крупные коробочки.

Проведены опытные посевы, наглядно показывающие работы академика Т. Д. Лысенко по переделке природы растений, а также посевы пшенично-пшеничных гибридов академика Н. В. Цицина и многолетних пшениц А. М. Державина.

Лодырей исключили из колхоза

Наднях колхозники колхоза имени Стаханова обсудили передовую статью газеты «Правда» за 9 августа и потребовали от правления артели повести решительную борьбу с прогульщиками, лодырями и другими дезорганизаторами колхозного производства. На этом же собрании колхозники исключили из членов артели колхозника Хараханова С. В. вместе со всей семьей.

Хараханов самовольно бросил работу в кузнице и 4 дня не выходил в поле. Сын Хараханова систематически не выполнял рапорты бригадира и членов правления артели, а жена за все лето не выработала ни одного трудодня.

Надеев,



За проверкой качества пахоты

ПОВСЕДНЕВНО ОВЛАДЕВАТЬ МАРКСИЗМОМ-ЛЕНИНИЗМОМ

Со дня выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» исполнилось два года. Миллионы трудящихся нашей страны проявляют огромный интерес к этой замечательной и богатейшей энциклопедии марксизма-ленинизма, ставшей настольной книгой каждого трудящегося.

Огромный интерес проявляют к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и произведений классиков марксизма-ленинизма трудящиеся нашего района. Об этом ярко свидетельствует тот факт, что все больше и больше предъявляется со стороны трудящихся спрос на марксистско-ленинскую литературу, на постановку лекций, консультаций, товарищеских собеседований.

Коммунисты, комсомольцы и беспартийные товарищи поняли, что изучение истории нашей партии обогащает их политический кругозор и помогает им в повседневной практической работе, обогащая их жизненный опыт.

В помощь товарищам, самостоятельно изучающим, «Краткий курс истории ВКП(б)», 10 сентября в Салайском совхозе прочитана лекция на тему «Октябрьское вооруженное восстание 1917 года». После лекции состоялись вопросы и ответы на них.

Проведенной лекцией и ответами на вопросы остались довольны все присутствующие. Многие товарищи из числа слушателей заявили:

— Лекции дают нам возможность глубже и лучше усвоить историю ВКП(б) и мы просим, чтобы они проводились в совхозе почтее.

М. Селезнев.

Извещение

18 сентября, в 8 часов вечера, в помещении партбюро Гурьевского рудоуправления для изучающих историю ВКП(б) будет прочитана лек-

ция — работа Сталина «Марксизм и национальный вопрос».

РК ВКП(б).

К РУКОВОДСТВУ ПРИШЕЛ НОВЫЙ АКТИВ

Дружно и организованно явились на отчетно-выборное собрание комсомольцы колхоза имени 14 гвардейцев Октября. Из 21 комсомольца, состоящего на учете, присутствовало на собрании 20 человек.

Агротехник колхоза, исполняющий обязанности секретаря комитета ВЛКСМ, наряду с недостатками комсомольцы колхоза имеют и положительные моменты работы. Они хорошо отклинулись на реализацию займа, полностью внесли деньги на заем. Комсомольцы тт. Логунов, Евдокимова, Федотова, Молчанова и тов. Булебакин ежедневно перевыполняют установленные нормы на уборке.

Неплохо выполняют поручения комсомольцы-учителя. Тов. Пестерева Е. Е. за летний период выпустила 12 стенных газет в бригаде и систематически проводят громкие читки газет и художественной литературы с колхозниками. Учитель школы взрослых комсомодец тов. Селюков принимает активное участие в писании плакатов и лозунгов.

По окончании доклада развернулись прения, в которых выступило 8 товарищ. Все выступающие комсомольцы критиковали членов комитета за слабое руководство комсомольской организацией колхоза, они также отметили, что мало оказывается практической помощи сельским комсомольским организациям со стороны членов бюро районного комитета ВЛКСМ.

Работу комитета за отчетный период собрание признало неудовлетворительной и избрало новое руководство из 5 человек. На первом заседании нового состава комитета секретарем избран тов. Акимов А. Т., заместителем секретаря — тов. Пестерева Е. Е. Распределены также обязанности между отдельными членами комитета комсомола нового состава.

Н. Мищенко.

поручений секретаря комитета ВЛКСМ.

Наряду с недостатками комсомольцы колхоза имеют и положительные моменты работы. Они хорошо отклинулись на реализацию займа, полностью внесли деньги на заем. Комсомольцы тт. Логунов, Евдокимова, Федотова, Молчанова и тов. Булебакин ежедневно перевыполняют установленные нормы на уборке.

Неплохо выполняют поручения комсомольцы-учителя. Тов. Пестерева Е. Е. за летний период выпустила 12 стенных газет в бригаде и систематически проводят громкие читки газет и художественной литературы с колхозниками. Учитель школы взрослых комсомодец тов. Селюков принимает активное участие в писании плакатов и лозунгов.

По окончании доклада развернулись прения, в которых выступило 8 товарищ. Все выступающие комсомольцы критиковали членов комитета за слабое руководство комсомольской организацией колхоза, они также отметили, что мало оказывается практической помощи сельским комсомольским организациям со стороны членов бюро районного комитета ВЛКСМ.

Работу комитета за отчетный период собрание признало неудовлетворительной и избрало новое руководство из 5 человек. На первом заседании нового состава комитета секретарем избран тов. Акимов А. Т., заместителем секретаря — тов. Пестерева Е. Е. Распределены также обязанности между отдельными членами комитета комсомола нового состава.

Н. Мищенко.

Сводка

о ходе уборки хлеба, сева озимых и взмета зяби по колхозам Гурьевского района по состоянию на 10 сентября 1940 г.

Наименование колхозов	Посевено зерновых			
	Сжато в %	Обмолочено в проц. к саж.	Поднято зерби в %	Посевено озимых
Сов. пограничник	100	73	35	100
Им. Буденного	100	61	29	100
Новая жизнь	100	46	25	97
Им. Кирова	100	42	14	74
Заря	100	35	12	100
Искра	100	60	14	100
Им. Стаханова	100	47	27	80
Им. Карла Маркса	100	63	14	75
Победа	100	47	6	95
Им. Крупской	100	43	15	103
Сов. Сибирь	100	27	27	106
Красный промыслов.	100	30	18	94
Им. 1 Мая	100	43	10	118
Тайга	100	30	4	100
Энгель Ильича	100	26	3	100
Ударник	100	36	—	100
Путь к социализму	100	44	24	60
Красный партизан	100	40	8	83
Красный боец	100	30	2	98
Курган	100	15	10	105
Путь Ленина	100	45	20	52
Им. Сталина	100	12	6	88
Пчеловод	100	33	14	46
Им. 18 партсъезда	94	59	28	107
Боец	84	97	38	108
Им. Ленина	90	53	19	108
Дружба	86	52	22	113
Красн. пахарь	92	60	5	100
Им. Ворошилова	89	78	7	78
Большевик	63	61	33	142
Наш путь	74	73	5	100
Красный Октябрь	77	68	1	100
Авангард	98	48	9	92
Им. Красной Армии	93	50	12	74
14 год. Октября	84	53	11	93
Общий труд	74	46	12	127
Свобода	73	54	5	58
Сосновка	64	48	42	45
Им. 8 марта	94	27	11	56
Им. 2 пятилетки	96	14	—	74
Им. Чкалова	72	77	38	10
Село	55	39	11	58
Коминтерни	91	16	5	33
Рассвет	90	20	—	5
Металлург	82	7	—	16
Всего по району	89	49	14	85

Действительно готовятся ко дню призыва в РККА

границ великой родины Союза Советских Социалистических Республик. Многие товарищи отмечают канун этой замечательной даты в своей жизни новой мощной волной социалистического соревнования и удальничества, показывая замечательные образцы производительности труда, дисциплинированности, идя в Красную Армию носителями оборонных значков.

Вот призывающие учащиеся школы ФЗУ. Кандидат в члены партии отличник учебы тов. Макаренко Степан, член Ленинского комсомола, отличник учебы тов. Басалков Анатолий и член ВЛКСМ Василий Вершинин — каждый из этих допризывающих имеет по 4 оборонных значка.

Молодой рабочий-призывающий стахановец кроватного цеха Гурьевского металлургического завода Григорий Морозов имеет два оборонных значка и систематически выполняет на 200 проц. свое производственное задание. Хорошо работают на производстве допризывающие комсомольцы стахановцы завода слесарь-электрик тов. Гурьевко и токарь тов. Терентьев, дающие ежедневно от 180 до 200 проц. задания, являясь лучшими общественниками в коллективе.

Партийные, комсомольские организации, коллективы заводов, колхозов и школ должны организовать теплые проводы призывающим. Пусть очередной призыв еще теснее свяжет наши предприятия, колхозы, школы со своей любимой Рабоче-Крестьянской Красной Армией и Флотом. Пусть крепнет еще больше связь народов со своей армией, ибо в этом залог непобедимости Советского государства.

Зав. военным отделом РК ВКП(б) Тиканов.

Обмен членских билетов МОПР

На днях состоялся первый пленум вновь избранного состава Гурьевского районного комитета МОПР по вопросу обмена членских билетов. В своем постановлении пленум вынес решение провести обмен членских билетов МОПР по Гурьевскому району в сентябре и октябре текущего года. Обмен членских билетов МОПР проводится в соответствии с решением VIII Пленума ЦК МОПР СССР и постановлением президиума обкома МОПР от 27 июня 1940 года и имеет целью повышение политического значения членского билета МОПР, что должно способствовать дальнейшему росту организации МОПР и наведению порядка в мопровском хозяйстве.

Исаев.

Улучшить качество ремонта обуви

Трудящиеся города Гурьевска и села Гавриловки справедливо жалуются на одно и то же — плохой ремонт обуви.

Одному из них в сапожной мастерской третьего филиала артели «Путь к социализму» один мастер вместо починки испортил стельку и переда у сапог дюймовыми гвоздями. Другому клиенту в филиале № 6 промартели «Вперед» поставили премые союзки, а стельки из каких-то негодных досок, причем материал лопался тут же в работе на глазах у заказчика.

Не следует забывать, что за брак теперь по закону ответственность повышена намного и на столько же надо поднять качество продукции всем предприятиям и их отдельным филиалам.

П. Т.

На разные темы

Грибы да насекомые

В караульном помещении Горнорудного управления творится полное безобразие. Вместо того, чтобы вахтер отдохнул, ему приходится вести борьбу с насекомыми, которых развелось не мало: коли-чество

Еще интереснее факт: в комнате, на потолке, растут грибы. Потолок в помещении грязный, начинает кое-где загнивать, дождь проходит через него насквозь, воздух тяжелый. Все это, конечно, отражается на здоровье людей, а администрация охраны мер никаких не принимает.

В. Юдин.

Бездушное отношение

5 сентября у нас заболел 3-летний ребенок, которого надо было отвезти в больницу, но животновод колхоза Зубков не дал лошади и заявил: «Лошадей для вас у меня нет, тащите на себе».

Я считаю, что такое бездушное отношение к людям недопустимо. Правлению артели надо обсудить поступок Зубкова и с корнем выжечь его бюрократические замашки.

Счетовод колхоза им. Буденного, Ур-Бедаревского сельсовета,

В. Ираев.

Короткие сигналы

В небольшой бане на прииске М-Толмовая — большие непорядки. Хозяйничающая там Чернышева грабит клиентам и часто берет с них наличные деньги вместо установленных талонов. А начальник всего прииска — В. А. Малышев занимает часто отдельно для своей семьи всю баню.

Не выполняет нормы и зачастую делает аварии машинист колхоза «Рассвет» Александр Веснин. В горячую пору уборки хлеба он уходит на охоту за дичью.

Продавец продуктового ларька ЗПС тов. Щеголихин грубо нарушает правила советской торговли. Как правило, лучшие продукты он отпускает своим знакомым и близким родственникам. Хлеб часто продает без веса, а приближительно, смотря по буханке.

Н. Жабко.

Клуб металлургов

18—19 сентября Новый звуковой художественный фильм

Большой Вальс!!!

НАЧАЛО СЕАНСОВ в 11—4—6—8—10 час.